PROPOZYCJE ZADAŃ DO POWIATOWEGO KONKURSU MATEMATYCZNEGO

KLAS DRUGICH GIMNAZJÓW W ROKU SZKOLNYM 2013/2014
PUBLICZNE GIMNAZJUM W PADWI  NARODOWEJ
ZADANIA ZAMKNIĘTE
1. Oto „dziurawe działanie”. Jaką cyfrą może być a?    
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A. 4
B. 5
C. 6
D. 7
2. Pan Jacek planuje obchodzić uroczyście 30000 dzień swoich urodzin. Ile lat ukończy on w najbliższe urodziny:

A. 83
B. 27
C. 77
D. 100
3. Po obniżce o 30% bluza kosztuje 42zł. Jaka była pierwotna cena tej bluzy?
    A. 80zł
B.70zł
C. 60zł
D. 45zł
4.  Zofia uzyskała średnią z czterech sprawdzianów 12,5. Ile punktów musi ona uzyskać w kolejnym sprawdzianie, aby średnia z pięciu sprawdzianów wynosiła 13?  


A.13
B.14
C. 15
D. 16
5. Ile wynosi x spełniające równanie: 
[image: image2.wmf]x

1

5

1

4

3

2

 

-

-

=



A. 
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6. 99 – 97 + 95 – 93 + … + 3 – 1 =
A. 48
B. 64
C.32
D. 50
7. Startując spod wieży Eiffla przeszedłem 300m w kierunku północnym, następnie 400m w kierunku zachodnim. W jakiej odległości od punktu startu się znalazłem?
A. 700m
B. 600m
C. 500m
D. 400m 

8. Liczba uczniów pewnego gimnazjum jest zawarta pomiędzy 500 a 1000. Kiedy grupujemy ich bądź po 18, bądź po 20, bądź po 24, pozostaje za każdym razem 9 uczniów. Jaka jest liczba uczniów?

A. 609
B. 849
C. 809
D. 729
9. Piłka elastyczna spuszczona swobodnie z wysokości 10m odbija się od podłogi na wysokość 0,4 wysokości początkowej. Jaką wysokość osiągnie piłka po piątym odbiciu?

A. 1,6 m
B. 55,55 cm
C. 6,4 cm
D. 10,24 cm
10. Rezerwat w kształcie kwadratu o powierzchni 40 000 km2 przedstawiono na mapie w skali 1:1000000. Odległość na mapie pomiędzy najbardziej oddalonymi punktami rezerwatu wynosi: 

A. 
[image: image7.wmf]3

30

cm
B. 
[image: image8.wmf]2

20

cm
C. 30cm 
D. 
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11. Jaki kąt tworzą wskazówki zegara o godzinie wpół do drugiej?

  
A. 135˚
B. 120˚
C.130˚
D. 150˚
12. Za 2 czekolady Tomek pozwala koledze pojeździć na swoim rowerze przez 3 godziny, za 12 cukierków przez 2 godziny. Jutro kolega zamierza dać Tomkowi 1 czekoladę i  3 cukierki. Na jak długo Tomek pożyczy mu swój rower?

A. 0,5 godz
B.1 godz
C. 2 godz
D. 3 godz 
13. Która z poniższych równości jest fałszywa?

A.
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B. 
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14. W pewnej grupie 40% ma wadę wzroku. Spośród nich 70% nosi okulary, 30% szkła kontaktowe. Liczba „okularników” wynosi 21. Które z następujących stwierdzeń jest prawdziwe?

A. 45 osób ma wadę wzroku
B. 30 osób ma dobry wzrok     


C. grupa liczy 75 osób
 
D.10 osób używa szkieł kontaktowych 
15. Do liczby dwucyfrowej dopisujemy tę samą liczbę. Ile razy większa jest powstała  w ten sposób liczba czterocyfrowa od danej liczby dwucyfrowej? 

A. 10
B. 101
C. 99
D. 100
16. Dwa litry soku owocowego o zawartości 10% cukru zmieszano z trzema litrami innego soku owocowego o zawartości 15% cukru. Jaka jest zawartość cukru w otrzymanej mieszaninie? 

A. 25%
B. 5%
C. 13%
D. 12,5%
17. Czworokąt ABCD jest kwadratem, a punkt M jest środkiem boku AB. Pole trójkąta AMD wynosi 7cm2. Pole kwadratu ABCD jest równe:

A. 14cm2
B. 21cm2 
C. 36cm2 
D. 28cm2 

18. Która z poniższych liczb jest największa?

A. 
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19. Stosunek pola sześciokąta foremnego o boku 1 do pola trójkąta równobocznego o boku 3 jest równy: 

A. 
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C. 
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20. Trójkąt równoboczny o boku c ma powierzchnię S. Jaką ma powierzchnię trójkąt równoboczny o boku 
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A. 
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B. 3S
C. 
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ZADANIA OTWARTE
1. Ojciec jest 4 razy starszy od syna. Za 20 lat będzie on starszy od syna już tylko 2 razy. Ile lat ma ojciec?
2. Wiadomo, że 
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.  Oblicz 
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3. Pewna liczba naturalna ma dokładnie 4 dzielniki, których suma wynosi 176. Znajdź tę liczbę, wiedząc jeszcze, że suma jej cyfr wynosi 12.

4. W trójkąt równoboczny ABC wpisano okrąg o środku O. Prosta zawierająca średnicę tego okręgu i równoległa do boku BC przecina boki AB i AC odpowiednio w punktach E i F. D jest punktem styczności tego okręgu  z bokiem AB. Wyznacz miarę kąta DOE.
5. W prostokącie ABCD punkt E jest środkiem boku BC, zaś F jest środkiem boku CD. Trójkąt AEF ma pole równe 15 cm2. Jakie pole ma prostokąt ABCD?

6. Suma cyfr pewnej nieparzystej liczby trzycyfrowej podzielnej przez 5 wynosi 16. Jeżeli ostatnia cyfrę przestawimy na początek tej liczby, to otrzymamy liczbę o 72 większą. O jakiej liczbie trzycyfrowej mowa?
7. Przekątne trapezu równoramiennego dzielą kąty przy dłuższej podstawie na połowy i przecinają się pod kątem 120˚. Dłuższa podstawa ma 12 cm. Oblicz obwód tego trapezu.

8. Jaką długość ma promień okręgu wpisanego w trójkąt prostokątny o bokach długości 3cm, 4cm, 5cm?
9. Znajdź jak najprostszą postać wyrażenia: 
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10. Koło i kwadrat mają równe obwody. Oblicz stosunek ich pól.
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